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DEL 2 

Med hjelpemidler 
 

 

Oppgave 1 (6 poeng)    

Punktene (4, 3, 1)A , (2, 2, 0)B  og  (1, 2, 2)C �  er gitt.  

En setning i geometrien sier: 

 

 

 
 

a) Bruk denne setningen til å vise at punktene A , B  og C  bestemmer et plan ✁  entydig.  
 
b) Bestem en likning til planet ✂ .                                                                           
 
 

Et punkt  T   har koordinatene (2, 5, 4 1)t ✄ .  

 

c) Bestem t  slik at volumet av pyramiden ABCT  blir 3.                    
 

 

     

Oppgave 2 (5 poeng)         

En kuleflate er gitt ved likningen 

 2 22 2 2 6 2 0x y z x y z☎ ☎ ✆ ✆ ✆ ☎ ✝       

a) Vis at punktet (2, 3, 5)P  ligger på kuleflaten.  

 
b) Bestem sentrum og radius til kulen.  

 
c) Bestem likningen til planet som tangerer kuleflaten i punktet  P.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Et plan er entydig bestemt av tre punkter dersom disse punktene ikke ligger 

på en rett linje. 
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Oppgave 3 (7 poeng) 

 

 
 
 
I en kriminalserie på  TV  ble  et drapsoffer funnet kl. 11.00. Kroppstemperaturen ble da målt 

til  30 C� . Rommet der den drepte ble funnet, hadde hatt en konstant temperatur på 22 C�  

siden mordet skjedde. 
  

Vi lar kroppstemperaturen være ( )y t  grader Celsius t  timer etter at den døde ble funnet.  

 
 
a) Ifølge Newtons avkjølingslov er temperaturendringen per time proporsjonal med 

differansen mellom kroppstemperaturen og romtemperaturen. Forklar at dette gir 
differensiallikningen  
 

 ( 22) der 0y k y k✁ ✂ ✄ ✄ ☎
     

 

 

b) Forklar at (0) 30y ✆ , og løs differensiallikningen ved regning.
   

 

 

c) En time etter at den døde ble funnet, ble kroppstemperaturen målt til  28 C✝ .   

Bruk dette til å bestemme konstanten k .       
 
 

Vi antar at drapsofferet hadde en kroppstemperatur på  37 C✞  like etter at døden inntraff. 

 

d) Bruk ( )y t  til å anslå når drapet ble utført.  
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Oppgave 5 (5 poeng)    

 

Et rektangel ABCD  er innskrevet i en sirkel. Sirkelen har sentrum i  O  og radius 10.   

Vi setter COD v� ✁ ,  der 0 v✂ ✂ ✄ . Se figuren nedenfor. 
 
 

 
 
 

a) Vis ved regning at arealet  F  av sirkelsektoren COD  er 
 

 ( ) 50F v v☎  

 
 

b)  Vis ved regning at arealet  T  av det fargelagte området på figuren kan skrives som 
 

( ) 50( 3sin )T v v v✆ ✝  

 
 

c) Bestem v   grafisk slik at  T  blir størst mulig. Bestem maksT . 
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